
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates St. Barbara vom 

29.04.2019 – Sitzungsort St.Barbara 

 

Anwesende: Pastor Martin Lohof, Pastor Swen Beckedahl, Christoph Disselkamp, Jan-Frederik 

Ebeler, André Geier, Jakob Groborz, Kerstin Kotowski, Volker Kotowski, Annemieke Kröger, Michael 

Kwiatek, Ute Podlech, Patrick Tebarth, Martin Verfürth, Jens Vöcklinghaus 

Entschuldigt sind: Ulrike Rottmann, Christoph Rottmann, Gabriella Poetsch 

Beginn 20:50 Uhr 

 

Top 1: Genehmigung des Protokolls unserer letzten Sitzung und der Tagesordnung 

 Das Protokoll der letzten Sitzung sowie die Tagesordnung werden genehmigt. 

 

Top 2: Fortsetzung der Arbeit an Strategien zur Umsetzung unserer Vision 

Die während der letzten Gemeinderatssitzung erarbeiteten Ergebnisse wurden von den jeweiligen 

Gruppen zusammengefasst vorgestellt: 

 Kommunikation: 

o Zusammenfassung von Hr. Verführt im Anhang 

 Organisation: 

o Zusammenfassung von Fr. Kotowski im Anhang 

 Strategisches: 

o Zusammenfassung von Hr. Tebarth im Anhang 

 

Top 3: Information aus dem Moderatorentreffen 

Verweis auf das Protokoll des Moderatorentreffen. 

 

Top 4: Rückblick 

Kreuzweg 

 Namensgebung: „Kreuzweg Unterwegs“ als sehr passend bewertet 

 Sehr große Anzahl der Teilnehmer mit weitem Altersspektrum 

 Lesungen als sehr schön empfunden 

 Interesse von Außenstehenden angemerkt 



 Aufmerksamkeit auf das Schauspiel durch ausgehändigte Texte verfallen 

 

 

Passionsspiel 

 Gute Umsetzung 

 Sehr tolle Schauspielerleistungen 

Osterempfang 

 Von sehr vielen Besuchern als Schöner Osterempfang empfunden 

 Bis 0:30 Uhr noch sehr gut besucht 

Nightfever 

 Teilnahme vieler Gläubiger von Außerhalb 

 Viele Besucher sind Beichten gewesen 

 Anmerkung die Gesangbücher beim nächsten Nightfever im hinteren Bereich der Kirche zu 

lagern 

 Die Übertragung des Allerheiligsten war sehr gut besucht. 

 

Top 5: Informationen aus der Pfarrei St. Urbanus 

Verweis auf das Protokoll des Pfarrgemeinderates. 

 

Top 6: Pfarrfest – und unser Beitrag (St. Barbara) zum Gelingen 

 Fotokabine wird von uns nicht durchgeführt, da bereits eine andere Fotokabine angemeldet 

worden ist. 

 Memory: Denkspiel für Klein und Groß: 

o Hr. Groborz 

 Beitrag für die Hauptbühne (Lied / Sketch / Theaterstück) 

o Hr. Disselkamp 

 Filmzelt 

 Schätzspiel (z.B. ein mit Süßigkeiten befülltes Glas)  

 

Top 7: Fronleichnam (20.06.2019) 

Für das Verpflegungsteam als auch für das Spülteam sowie das Helferteam werden noch weitere 

Freiwillige aus der Gemeinde gesucht. 



Bislang haben sich zum Helfen bereiterklärt: 

Fr. Podlech, Fr. Kotowski, Hr. Disselkamp, Hr. Verführt 

Der Frauengebetskreis wird noch um Unterstützung angefragt. 

 

 

 

Top 8: Verschiedenes 

 Welcometeam: 

o Aufgrund häufiger Nachfragen von Kirchenbesuchern über Die Messzeiten wurde 

dazu angeregt die Daten, welche sich beispielsweise in der Zeitung befinden, zu 

überprüfen und dann gegebenenfalls zu korrigieren und der Zeitung zu melden. 

o Dieser Vorgang ist schon getätigt worden, allerdings bislang ohne Reaktion der 

Zeitungsredaktion. 

 Novene: 

o 15-jähriger Rückblick 

o Leinwände und Beamer sollen in der Kirche die gestalteten Altäre der bisherigen 

Novenen präsentieren. 

Zuständigkeit:  

Fr. Kotowski, Hr. Verführt 

 Fastenessen: 

o Die vom Opfergang übriggebliebenen 400€ wurden zu unserer Partnergemeinde 

nach Petrosani gesendet. 

 

Ende 21:50 Uhr 

 

Protokollführer: Jakob Groborz 


